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PIDATO REKTOR 

PADA SIDANG TERBUKA SENAT UNIVERSITAS NASIONAL  

DALAM WISUDA PASCASARJANA DAN  SARJANA  

PERIODE I, TAHUN AKADEMIK 2022/2023 

  

Bismillahirrahmanirrahim. 

Yang kami hormati, 

● Bapak Peter Gontha, Duta Besar Republik Indonesia untuk Polandia, tahun 

2014-2018 dan sahabat-sahabat beliau dari Grup MC 545 

● Kepala LLDIKTI Wilayah III Jakarta, atau yang mewakili; 

● Ketua Pengurus YMIK, Doktor, Ramlan Siregar 

● Saudara-saudara Anggota Senat ; 

● Saudara Ketua dan Anggota Majelis Guru Besar  

● Para Guru Besar Tamu Universitas Nasional; 

● Para tamu undangan, orang tua/wali wisudawan dan wisudawati beserta 

keluarga yang berbahagia; 

● Serta segenap wisudawan dan wisudawati yang saya cintai dan saya 

banggakan. 

 

Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

Alhamdulillah, segala puji dan sanjungan hanya semata-mata milik Allah 

Subhanahu wa ta'ala.  Berkat kekuatan dan tuntunan yang dianugerahkan-Nya, 

kita semua dapat hadir dalam acara wisuda Universitas Nasional (UNAS).  

Para hadirin yang mulia.  

 Hari ini Minggu 11 Juni 2023 kita dapat hadir dalam Sidang Terbuka Senat 

Universitas Nasional. Bertempat di Sentul International Covention Center 

(SICC), Bogor, dalam penyelenggaraan wisuda Periode I Tahun Akademik 

2022/2023.   
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Saya secara pribadi serta selaku Rektor UNAS mengucapkan selamat 

berbahagia kepada seluruh orang tua, keluarga, atas keberhasilan anak-anak kita. 

Kami juga menyampaikan terima kasih yang sebesar besarnya atas kepercayaan 

bapak/ibu untuk memilih UNAS sebagai tempat mereka membekali diri dengan 

ilmu dan nilai-nilai nasionalisme dan religius.  

Kami juga mengucapkan terima kasih setinggi-tingginya kepada para 

dosen dan tenaga kependidikan. Mereka bekerja keras mengajar, membimbing 

dan memberi pelayanan di segala aspek akademik dan non-akademik kepada para 

mahasiswa. Kini mereka lulus dengan hasil memuaskan seperti yang kita lihat 

sekarang ini.  

Hadirin yang mulia  

 Sungguh suatu kehormatan bagi UNAS, pada sidang terbuka senat hari ini. 

Telah hadir ditengah-tengah kita, tamu terhormat yaitu bapak Peter Gontha. Kami 

mengucapkan selamat datang dan terima kasih atas kehadirannya. 

 Sebagai bagian budaya akademik, UNAS memiliki tradisi, setiap wisuda, 

selalu menghadirkan tokoh perubahan atau tokoh inspiratif untuk memberikan 

pembekalan kepada wisudawan/wisudawati, pada kesempatan ini kami 

mengambil tema: MULTITALENTA MENGHADAPI ERA DIGITAL.  

Para wisudawan/wisudawati akan mendapatkan pembekalan dari seorang 

yang penuh talenta, dan banyak prestasi. Pernah menggeluti berbagai media 

massa nasional, CEO Sebuah Televisi Swasta Nasional, musisi, pengusaha 

sukses, komisaris BUMN, dan mantan duta besar Republik Indonesia di Polandia. 

Memang beliau bukan dari generasi milenial. Beliau justru dari generasi 

“Kolonial”, lahir pada masa pergolakan pasca kemerdekaan di saat agresi militer 

Belanda. Usianya hampir sama dengan UNAS.  Jika UNAS lahir pada 1949, 

maka beliau lahir pada 1948. Usia boleh kolonial, tapi semangat harus milenial. 



4 
 

Tepuk tangan untuk Bapak Peter Gontha. Pak Peter Gontha merupakan aset 

bangsa yang luar biasa. 

Para Hadirin yang kami hormati  

Sebelum Bapak Peter Gontha menyampaikan pidato pembekalan, izinkan 

kami menyampaikan beberapa hal terkait UNAS.  

Wisuda hari ini merupakan wisuda Periode pertama Tahun Akademik 

2022/2023. Jumlah Wisudawan hari ini sebanyak 1.614 wisudawan terdiri dari 

tujuh wisudawan doktoral ilmu politik, 107 wisudawan program magister, 1.500 

wisudawan program sarjana.  Kami merasa bangga, karena 57 persen dari lulusan 

yang diwisuda pada hari ini memperoleh predikat Cum Laude (Dengan Pujian).   

Sidang Terbuka Senat yang kami muliakan, 

Pada kesempatan yang berbahagia ini, atas nama UNAS, dengan penuh 

kebanggaan dan sukacita, kami mengucapkan selamat kepada 

wisudawan/wisudawati atas keberhasilan saudara-saudara menyelesaikan 

pendidikan di UNAS. Hari ini adalah momen yang sangat istimewa dalam 

perjalanan akademik kalian semua. Tentu saja, di antara kalian, ada yang telah 

menunjukkan dedikasi, kerja keras, dan prestasi luar biasa selama studi di UNAS. 

Mereka adalah lulusan terbaik yang telah menginspirasi dan membanggakan kita 

semua. Secara khusus, kami mengucapkan selamat kepada beberapa wisudawan 

dan wisudawati yang memilki Indeks Prestasi Kumulatif atau IPK tertinggi serta 

menyelesaikan studi tepat waktu.   

Dengan keunggulan akademiknya, kami dengan bangga mengumumkan 

nama-nama lulusan terbaik dari masing-masing program studi antara lain :  

1. Rambe Kamarul Zaman; Prodi Doktor Ilmu Politik, dengan IPK 3,79; Sejak 

doktoral ilmu politik dibuka tahun 2012, baru empat orang yang berhasil 

mencapai predikat Cumlaude. 

2. Donan Aditria; Prodi Magister Manajemen, IPK 3,98;   
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3. Anggra Liany Rihadatul Aisyi; Prodi Administrasi Publik, dengan IPK 4.00; 

4. Yanwar Seto Pambudi; Prodi Informatika, IPK 3,98; 

5. Arief Kurniawan; Prodi Agroteknologi, dengan IPK 3,98; 

6. Sindi Claudia Vanessa; Prodi Manajemen, dengan IPK 3,96; 

7. Winda Farahsati; Prodi Sastra Indonesia, dengan IPK 3,92; 

8. Shifa Azzhara; Prodi Hukum, dengan IPK 3, 91; 

9. Regita Febrianti; Prodi Keperawatan, dengan IPK 3,91; 

10. Aditya Mulyana; Prodi Teknik Fisika, dengan IPK 3,84; 

Selain itu masih ada 34 wisudawan dari program Pascasarjana dan 876 

wisudawan dari program Sarjana yang berpredikat Cum Laude (Dengan Pujian)  

yang tidak bisa kami sebutkan namanya satu persatu.  

Sidang senat yang kami hormati. 

Mahasiswa merupakan salah satu pemangku kepentingan. Kami senantiasa 

memberi prioritas serta sarana dan prasarana agar terciptanya suasana akademik 

yang menggairahkan untuk berprestasi di semua bidang.   

Pada semester ini terdapat 57 mahasiswa yang berhasil menorehkan 

prestasinya di bidang akademik maupun non akademik, baik tingkat Nasional 

maupun Internasional, Saya mohon para mahasiswa dan mahasiswi yang 

berprestasi untuk berdiri serempak. Para hadirin kita berikan tepuk tangan atas 

prestasi mereka.  

Tanpa mengurangi rasa hormat dan mempersingkat waktu, saya hanya 

membacakan mahasiswa/mahasiswi berprestasi tingkat internasional, antara lain:  

1. Andi Dwi Cahya Karuniawan; Prodi Hubungan Internasional, meraih 

Juara Best Presenter dalam “ASEAN’s Role In The Myanmar Coup” in 

Social Sciences and Humanities Postgraduates Regional Seminar. 
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2. Sismya Winarsih; Prodi Hukum, meraih medali perunggu pada Cabang 

Olah Raga Field Hockey-Woman's Team dalam Sea Games Kamboja. 

3. Desfara Anggreani; Prodi Keperawatan, sebagai Best Team dalam 

kegiatan Youth Leader Exchange and Conference Chapter Malaysia, 

Singapore, and Thailand. 

Untuk lainnya, para undangan bisa melihat daftar nama 

mahasiswa/mahasiswi berprestasi pada buku wisuda.  

Sidang Terbuka Senat yang kami hormati.  

Berbagai perubahan yang terjadi baik di lingkup internasional, regional, 

maupun nasional, menghadapkan UNAS pada pilihan untuk berbenah 

memperbaiki diri. Dalam memenuhi tuntutan, arus perubahan dan kebutuhan 

akan terkoneksi dengan dunia usaha, dan industri. Serta menyiapkan mahasiswa 

dalam dunia kerja dan pengembangan keilmuan, UNAS merancang dan 

melaksanakan proses pembelajaran yang inovatif.  

Untuk melahirkan lulusan-lulusan yang berkualitas, terampil dan 

kompeten, mulai semester ganjil tahun akademik 2021-2022 UNAS menata ulang 

dengan memberlakukan kurikulum MBKM (Merdeka Belajar Kampus Merdeka) 

berbasis KKNI (Kerangka Kualifikasi Nasional Indonesia), SNPT (Standar 

Nasional Pendidikan Tinggi) dan OBE (Outcome Based Education) atau 

pendidikan berbasis hasil. Pada kurikulum MBKM ini mahasiswa diberi 

kebebasan untuk belajar di luar program studinya selama tiga semester. Sehingga 

mahasiswa dapat mengembangkan kemandirian dalam mencari dan menemukan 

pengetahuan melalui dinamika lapangan.  

Perlu kami sampaikan juga, gambaran perubahan dapat dilihat dari 

perkembangan yang terjadi di lingkungan internal UNAS. Pertama, dari 278 

Universitas Swasta di wilayah LLDIKTI III Jakarta, UNAS satu-satunya 

universitas yang meraih penghargaan sebagai Percontohan Praktik Pelaporan 
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Sistem Penjaminan Mutu Internal (SPMI) di Lingkungan LLDikti Wilayah III 

Jakarta Tahun 2022. Capaian ini merupakan hasil kerja keras seluruh tim. 

Capaian ini menjadi pijakan kokoh terbangunnya budaya mutu yang kuat dan 

berkelanjutan, serta kinerja UNAS yang berdaya saing Internasional. 

Kedua, terdapat tiga program studi (prodi) yang meraih peringkat Unggul 

sebagai peringkat tertinggi dalam akreditasi, baik melalui jalur Konversi maupun 

re-akreditasi di BAN-PT, yaitu S1 Hukum, S1 Biologi, dan S1 Sosiologi.  

Perkembangan penting lainnya, implementasi Audit Mutu Internal pada 

Tahun Akademik 2021/2022 mampu menerapkan inovasi Auditing Integration. 

UNAS secara terus-menerus berupaya untuk meningkatkan kualitas kegiatan 

penjaminan mutu.  

Satu hal lagi yang perlu kami sampaikan, bahwa Program Studi D-IV 

Kebidanan kini telah berubah menjadi Program Studi Sarjana Kebidanan Fakultas 

Ilmu Kesehatan Universitas Nasional dengan Akreditasi Baik Sekali. 

Sidang Terbuka Senat Universitas Nasional yang kami muliakan, 

Pada kesempatan ini, kami juga memberikan apresiasi  setinggi-tingginya dan 

ucapan selamat kepada :  

1 Profesor Doktor Rumainur yang usulan kenaikan pangkat Guru Besarnya telah 

disetujui.  

2 Profesor Doktor Yuddy Chrisnandi, Guru Besar UNAS menerima 

penghargaan Order of Merit Tingkat III dari Presiden Ukraina Volodymyr 

Zelenskyy dalam meningkatkan hubungan bilateral antara Indonesia dan 

Ukraina.  

3 Kami juga mengucapkan selamat kepada 12 dosen yang menyelesaikan studi 

doktoralnya pada semester ini.  
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Bapak Ibu dan Para Hadirin Yang Berbahagia 

Dalam kesempatan yang berbahagia ini, kami secara terus-menerus 

berupaya untuk meningkatkan kualitas Sumber Daya Manusia. Untuk itu UNAS 

melakukan  Soft Launching Core Value “PIONIR” yang merupakan singkatan 

dari Perseverance, Integrity, Optimistic, Networks, Innovation, Respect and 

Collaboration. Inilah tata nilai dalam upaya mencapai kemajuan dan 

pengembangan yang lebih baik dalam bidang infrastruktur, kelembagaan dan 

sektor SDM untuk mencapai universitas predikat unggul.  

Kami berupaya meningkatkan sarana dan prasarana guna menunjang 

kegiatan perkuliahan.  UNAS kini sedang dalam proses pembangunan 

penambahan 4 Lantai sehingga bertambah menjadi sembilan lantai termasuk 

basement pada gedung Blok III. Diharapkan dengan penambahan gedung ini 

dapat menunjang sarana dan prasana perkuliahan bagi mahasiswa dan dosen.  

Sebagai langkah menuju UNAS Unggul, kami menyiapkan tujuh kelas 

dengan standar kelas internasional di Gedung Cyber.  Termasuk menyediakan 

Laboratorium Herbal Medika di lantai 1 Gedung UNAS Ragunan sebagai sarana 

praktek untuk mahasiswa di Fakultas Ilmu Kesehatan. Sebagai komitmen UNAS 

dalam mewujudkan era digitalisasi, UNAS telah menyediakan fasilitas 

Laboratorium TV di Pusat Laboratorium Kampus Bambu Kuning. UNAS dalam 

tahap pembangunan awal sarana parkir enam tingkat di Kampus Pejaten. 

Para hadirin yang kami hormati.  

Salah satu pilar dari Tridarma Perguruan Tinggi adalah Penelitian, di 

samping dua pilar lainnya, yaitu Pendidikan-Pengajaran serta Pengabdian kepada 

Masyarakat. Kinerja penelitian dosen dan mahasiswa di suatu perguruan tinggi 

sangat menentukan kualitas perguruan tinggi tersebut.  

 



9 
 

Dalam tiga tahun terakhir, kemajuan bidang penelitian dan publikasi ilmiah 

di UNAS sangat menggembirakan. Pada tahun 2022, jumlah penelitian UNAS 

mencapai hampir 650 judul. Termasuk penelitian yang dilakukan sebagai 

implementasi program kerjasama, baik dengan universitas dan lembaga 

penelitian, maupun dengan Dunia Usaha dan Dunia Industri, dalam dan luar 

negeri. Dari 650 judul penelitian, hampir 400 judul merupakan penelitian yang 

didanai UNAS, disamping dari dana internal dan kerjasama, UNAS juga 

mendapat Hibah Penelitian Dikti Tahun 2022.  

Untuk lebih meningkatkan publikasi ilmiah dosen dan mahasiswa, 

beberapa Program Studi S1 mendorong para mahasiswanya lulus dari program 

studinya melalui jalur publikasi ilmiah, yaitu jalur tugas akhir, tanpa ujian skripsi. 

Beberapa hasil penelitian mahasiswa program studi S1, terbit di jurnal ilmiah 

bereputasi yang tercatat sebagai jurnal Q1 (Quartil 1), dalam ranking jurnal di 

Scimago Journal Ranking.  

Prestasi para dosen dalam bidang penelitian dan publikasi ilmiah, 

menempatkan UNAS pada peringkat 70 perguruan tinggi negeri dan swasta se-

Indonesia. Dalam klasterisasi Kemendikbudristek, UNAS termasuk dalam klaster 

utama. Yaitu klaster ke-2 dari 4 klaster perguruan tinggi berdasarkan kinerja 

penelitian.  

Untuk lebih meningkatkan semangat dan gairah penelitian dan publikasi 

dosen, mulai tahun 2020, UNAS memberikan penghargaan kepada para peneliti 

terbaik, yaitu mereka yang sudah bekerja keras mempublikasikan hasil penelitian 

dan pemikirannya di jurnal-jurnal ilmiah bereputasi tinggi. Penghargaan yang 

diberikan adalah The Best Publication of the Year dan The Most Productive 

Researcher. The Best Publication of the Year diberikan kepada saudara Kumba 

Digdowiseiso, Doctor of Philosophy, dosen tetap Prodi Manajemen Fakultas 

Ekonomi dan Bisnis.  Sedangkan The Most Productive Researcher diberikan 
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kepada Rima Tamara Aldisa, Magister Komputer, dosen Prodi Informatika 

Fakultas Teknologi Komunikasi dan Informatika. 

Berdasarkan Edurank tahun 2023, UNAS merupakan perguruan tinggi 

yang menempati peringkat ke-4 se Jakarta dan ke-66 se-Indonesia. Kerjasama 

UNAS di tingkat nasional dan internasional juga terus meningkat. Saat ini UNAS 

bekerjasama secara aktif dengan 178 lembaga dalam dan luar negeri. Di 

antaranya dengan 47 Perguruan Tinggi di luar negeri, antara lain di Amerika 

Serikat, Inggris, Swiss, Jepang, Korea, Malaysia, Ukraina, dan Tajikistan. Empat 

di antaranya, perguruan tinggi yang termasuk rangking 100 dunia, yaitu; 

Universiti Malaya, University of Zurich, Lomonosov Moscow State University, 

dan University of California Los Angeles (UCLA). UNAS juga menjalin 

kerjasama aktif dengan 33 perguruan tinggi negeri dan swasta di dalam negeri.  

Kerjasama UNAS dengan Dunia Usaha Dunia Industri dan Lembaga 

Swadaya Masyarakat juga cukup banyak. Saat ini terdapat 237 dokumen Kerja 

sama yang statusnya aktif, baik itu Nota Kesepahaman, Nota Kesepakatan, dan 

Perjanjian Kerjasama.  

Hadirin yang berbahagia dan para wisudawati/wisudawan yang kami 

banggakan. 

Saya selaku pribadi dan selaku pimpinan UNAS mengucapkan selamat dan 

terimakasih sebesar-besarnya atas kepercayaan yang telah diberikan kepada kami 

untuk mendidik putra-putri ibu dan bapak. Demikian pula kepada mahasiswa 

yang telah memilih melanjutkan studi di UNAS.  

Kami sangat peduli terhadap kualitas pendidikan para mahasiswa yang 

menempuh perkuliahan di UNAS. Kami memiliki tujuan menyiapkan peserta 

didik kelak menjadi anggota masyarakat yang memiliki kompetensi, profesional 

dan berbudi pekerti luhur. Termasuk mampu bersaing di pasar kerja Indonesia 

dan global atau berwirausaha dan dapat menciptakan lapangan kerja. 
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Saya mengucapkan selamat dan bersyukur kepada Allah SWT atas segala 

prestasi dan pencapaian para wisudawan. Wisuda yang sebentar lagi akan 

dilaksanakan, merupakan salah satu tonggak kehidupan Anda, sebagai titik tolak 

menjadi lebih baik. Semua prestasi dan pencapaian yang wisudawan capai karena 

adanya doa dan jerih payah dari ayah dan ibu wisudawan.  

Sekali lagi kami ucapkan selamat dan semoga kesuksesan meraih cita-cita 

segera menyambut Anda. UNAS bangga kepada Anda semua, karena memang 

kalian layak dibanggakan. 

Selanjutnya setelah Anda menjadi alumni, jangan kalian putuskan 

hubungan jalinan komunikasi dengan kami, para dosen dan pimpinan di fakultas. 

Peran anda sangat penting dalam membangun dan membesarkan UNAS sebagai 

almamater tercinta. Jika kami menghubungi dalam rangka tracer study, bantu 

kami untuk mengisi kuesioner dengan data yang sesungguhnya.  

 

Billahi Taufiq Walhidayah, Wassalammu’alaikum Wr. Wb.  


